





## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Σενάριο μερικής περικοπής των συντάξεων «βλέπουν» οι Βρυξέλλες

Σε χαμηλούς τόνους και από το παρασκήνιο συνεχίζεται ο διάλογος κυβέρνησης-θεσμών για το θέμα των συντάξεων. Για άλλη μια φορά βρισκόμαστε "εκτός σεναρίου", καθώς δεν υπάρχει πλαίσιο ή προηγούμενο στο οποίο θα ληφθεί μια τελική απόφαση για τις συντάξεις.

Οι διαφωνία γύρω από την εφαρμογή της συμφωνίας για περικοπή των συντάξεων αποτελεί αχαρτογράφητα ύδατα για τις Βρυξέλλες διότι είναι η πρώτη φορά που διαπραγματεύεται με μια χώρα η οποία να μην έχει ολοκληρώσει το πρόγραμμα στήριξης της, αλλά βρίσκεται υπό το καθεστώς της ενισχυμένης εποπτείας.

Οι Βρυξέλλες εκτιμούν πως ένα πιθανό σενάριο θα ήταν η μερική περικοπή των συντάξεων. Σε αυτό το πλαίσιο εικάζουν πως θα υπάρχει δημοσιονομικός χώρος για τόνωση της ανάπτυξης και η κυβέρνηση δεν θα εκτεθεί ανεπιτόνητα. Προς το παρόν, όλες οι πλευρές αυτοσχεδιάζουν, βαδίζοντας προσεκτικά έτσι ώστε να αποφευχθεί κάποια νέα ένταση, ιδιαίτερα τώρα που ο ψυχρός πόλεμος Επιτροπής - Ιταλίας για τον προϋπολογισμό της τελευταίας φαίνεται να θερμαίνεται. Newmoney.gr

### Alpha Bank: Η Fitch αναβάθμισε καλυμμένα ομόλογα της σε «BB+»

Σε «BB+» από «BB-» αναβάθμισε σήμερα η Fitch πρόγραμμα ομολογιών της Alpha Bank. Τα ομόλογα καλύπτονται από στεγαστικά δάνεια. Ο οίκος αξιολόγησης διαπίρησε θετικό το outlook, αναφέροντας πως η αναβάθμιση έρχεται σε συνέχεια της πρόσφατης αναθεώρησης του coupon ceiling («ταβάνι» του αξιόχρεου) της Ελλάδας στο επίπεδο της «αξιολόγησης βιωσιμότητας» (viability rating). Newmoney.gr

### ΔΕΗ: Προσφυγή ΓΕΝΟΠ στη Δικαιοσύνη για τη μονάδα της Φλώρινας

Προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας με την οποία ζητούν την ακύρωση της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων της μονάδας ηλεκτροπαραγωγής Μελίτης Φλώρινας, η οποία περιλαμβάνεται στο χαρτοφυλάκιο των υπό πώληση λιγνιτικών μονάδων, κατέθεσαν η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, το Δίκτυο Ενεργειακών Δήμων καθώς επίσης εργαζόμενοι στη ΔΕΗ και κάτοικοι της περιοχής.

Όπως ανακοίνωσε η ΓΕΝΟΠ, η σχετική απόφαση του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας είναι προβληματική καθώς δεν έχει προηγηθεί απαιτούμενη από το νόμο υποβολή της νέας Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) γεγονός που - κατά την Ομοσπονδία - «δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα στη διαδικασία εκπόνησης της μονάδας που έχει δρομολογήσει ήδη η ΔΕΗ».

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η κατάθεση αναφοράς για τη διαγωνιστική διαδικασία στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Euro2day.gr

### Ντράγκι: Η Ιταλία θα τα βρει με την Κομισιόν

Την πεποίθηση ότι η ιταλική κυβέρνηση θα καταλήξει σε συμφωνία με την Κομισιόν για τον προϋπολογισμό, εξέφρασε ο Μάριο Ντράγκι την Πέμπτη, τονίζοντας παράλληλα πως οι δημοσιονομικοί κανόνες πρέπει να τηρούνται.

Ο ίδιος σημείωσε πως το Διοικητικό Συμβούλιο δεν συζητήσε ιδιαίτερα το ζήτημα της Ιταλίας στη σημερινή συνεδρίαση.

Σε ερώτηση για την κατάσταση των ιταλικών τραπεζών, ο κ. Ντράγκι απάντησε πως δεν έχει μαγική σφαίρα για να ξέρει αν οι ιταλικές τράπεζες θα χρειαστούν κεφάλαια, σε περίπτωση που το spread μεταξύ ιταλικών και γερμανικών ομολόγων ξεπεράσει τις 400 μονάδες βάσης, αλλά ξέρει ότι έχουν ιταλικά ομόλογα στα χαρτοφυλάκιά τους και ότι αν η αξία τους μειωθεί, θα διαβρωθεί η κεφαλαιακή θέση των τραπεζών.

Ο κ. Ντράγκι επισήμανε επίσης πως μια άνοδος του κόστους δανεισμού της Ιταλίας θα επηρεάσει την ανάπτυξη. Όσον αφορά τον κίνδυνο μετάστασης από την Ιταλία, ο κ. Ντράγκι υποστήριξε πως είναι περιορισμένος. Ο επικεφαλής της ΕΚΤ κλήθηκε να σχολιάσει την άνοδο στις αποδόσεις ισπανικών και πορτογαλικών ομολόγων και κατά πόσο αυτό οφείλεται στο επικείμενο τέλος του QE. Δήλωσε ότι ακόμα και μετά το τέλος της ποσοτικής χαλάρωσης, τον Δεκέμβριο, η νομισματική πολιτική θα παραμείνει ιδιαίτερα διευκολυντική.

«Τους τελευταίους μήνες δεν αγοράσαμε ελληνικά ομόλογα, αλλά αγοράσαμε παλικά. Παρ' όλα αυτά, το spread μεταξύ των δύο μειώθηκε», δήλωσε. Το τέλος του QE είναι μέτρο νομισματικής πολιτικής που δικαιολογείται από την εικόνα του πληθωρισμού.

Πιο αδύναμο το οικονομικό momentum

Τα ονόματα θα παραμείνουν στα σημερινά επίπεδα τουλάχιστον ως το πέρας του καλοκαιριού του 2019 και τουλάχιστον για όσο διάστημα χρειαστεί για να διασφαλιστεί η σύγκλιση του πληθωρισμού προς τον στόχο, τόνισε ο Μάριο Ντράγκι κατά την καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου.

Ο ίδιος ανέφερε επίσης ότι η ΕΚΤ θα συνεχίσει τις αγορές τίτλων με τον μηνιαίο ρυθμό των 15 δισ. ευρώ ως το τέλος του Δεκεμβρίου του 2018. Στη συνέχεια και ανάλογα με τα εσπερόμενα στοιχεία για τον πληθωρισμό, η ΕΚΤ θα βάλει τέλος στις αγορές, πρόσθεσε ο κ. Ντράγκι.

Σημείωσε επίσης πως η κεντρική τράπεζα θα συνεχίσει την επανεπένδυση των τίτλων που έχει αγοράσει για εκτεταμένο διάστημα και σε κάθε περίπτωση, για όσο καιρό είναι απαραίτητο για να διατηρηθούν ευνοϊκές συνθήκες για τη ρευστότητα.

Ο κεντρικός τραπεζίτης επιβεβαίωσε ότι τα εσπερόμενα οικονομικά στοιχεία είναι κάπως πιο αδύναμα από ό,τι αναμενόταν, αλλά επισήμανε πως συνεχίζουν να συμβαδίζουν με μια ευρεία επέκταση της οικονομίας της ευρωζώνης και με σταδιακά αυξανόμενες πληθωριστικές πιέσεις. Ο ίδιος σημείωσε ακόμα πως το Διοικητικό Συμβούλιο αναγνώρισε ότι το οικονομικό momentum είναι κάπως πιο αδύναμο. Πρόσθεσε ωστόσο πως το πιο αδύναμο momentum δεν επαρκεί για να αλλάξει η ΕΚΤ το βασικό της σενάριο.

Ο κ. Ντράγκι προειδοποίησε παράλληλα ότι παραμένουν οι ανησυχίες για τον προστατευτισμό στο εμπόριο, την κρίση στις αναδυόμενες αγορές και τη μεταβλητότητα.

Όσον αφορά τον πληθωρισμό, ο κ. Ντράγκι υποστήριξε πως είναι υποτονικός αλλά ενισχύεται και ότι οι εγχώριες πιέσεις στο κόστος αυξάνονται. Ο υποκείμενος πληθωρισμός θα κινηθεί υψηλότερα προς το τέλος του έτους και θα αυξάνεται σταδιακά μεσοπρόθεσμα, ανέφερε.

Σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη, εκτίμησε πως τα ρίσκα παραμένουν ισορροπημένα. Euro2day.gr

### Amazon: Τα έσοδα και το guidance «βυθίζονται» τη μετοχή

Ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις τα κέρδη τρίτου τριμήνου της Amazon, αλλά τα έσοδα και οι προοπτικές για το τέταρτο τρίμηνο δεν συμφωνούν με τις προσδοκίες. Το γεγονός ρίχνει τη μετοχή της κατά περίπου 8% στο after hour trading, βάζοντας τη σε πορεία για το πιο χαμηλό κλείσιμο από τον Μάιο.

Η εικόνα:

-Κέρδη ανά μετοχή: \$5,75 έναντι πρόβλεψης για \$3,14, σύμφωνα με τη Refinitiv

-Έσοδα: \$56,6 δισ. έναντι πρόβλεψης για \$57,10 δισ.

-Έσοδα από Amazon Web Services: \$6,68 δισ. έναντι πρόβλεψης για \$6,71 δισ. σύμφωνα με το FactSet

Το guidance για το τέταρτο τρίμηνο, όσον αφορά τα λειτουργικά έσοδα κυμαίνεται μεταξύ \$2,1 δισ. και \$3,6 δισ., χαμηλότερα από τις εκτιμήσεις της Wall Street για \$3,9 δισ. σύμφωνα με τα στοιχεία που μεταδίδει το CNBC. Euro2day.gr